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базою даних (починаючи від її створення) і базовий користувальницький інтерфейс, що 
забезпечує роботу з базами даних. Найбільш популярним і стандартним для реляційних СУБД є 
мова SQL (Structured Query Language), розроблена фірмою IBM і реалізована в реляційній 
СУБД System R, а згодом і в комерційній системі DB2 [4]. 

Сучасні фахівці з фізичного виховання і спорту в практичній діяльності використовують 
бази даних, що дозволять автоматизувати систему обробки, обліку та аналізу спортивної 
інформації за окремими видами спорту, і, відтак, надають можливість тренеру приймати 
обґрунтовані рішення з метою підвищення ефективності тренувальне та змагальної діяльності 
[7]. 

З іншого боку, у медичних закладах пришвидшеними темпами з метою зберігання 
медичних даних відбувається процес формування бази даних електронних медичних записів, 
що забезпечує відносну простоту отримання персональної інформації пацієнта, незалежно від 
місця її зберігання. З урахуванням комунікаційних мереж, фактично реалізується розподілена 
БД обміну масивами даних про стан здоров'я населення [7].  

Так, відповідно до принципів доказової медицини, найбільш якісну медичну інформацію 
містять систематичні огляди (СО), доступ до яких є найбільш зручним у таких метабазах 
доказової медицини, як Кохрейнівська бібліотека (Cochrane database of Systematic Reviews) та 
TRIP. Водночас, швидкий пошук СО доцільно проводити в базах даних TRIP і PubMed, а для 
розширеного пошуку слід звертатись до тематичних, до яких відносяться EMBASE, AMED, 
HTA, Ovid HealthSTAR, BNI, CINAHL і національних ресурсів доказів, серед яких LILACS, 
IndMed [5]. 

Висновки. Удосконалення інформаційного забезпечення, розробка технологій та програм 
профілактики в охороні здоров'я й фізичному вихованні населення залишається актуальною 
проблемою сьогодення. Обробка медико-біологічних та спортивно-педагогічних даних, обмін 
інформацією та швидкий доступ до неї передбачає застосування технологій баз даних. 
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МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ У НАВЧАЛЬНО-ТРЕНУВАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ З ПЛАВАННЯ 
 

Ладика Петро, Кузь Юрій, Сапрун Станіслав  
Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка, 

Тернопіль 
 

Вступ. Інформаційні технології є сумішшю з пристроїв, методів і засобів, що дозволяють 

маніпулювати інформацією поза мозком людини. Це комп'ютери і програмне забезпечення, 

периферійні пристрої і системи зв'язку аж до супутникових. 

ІТ знаходять застосування і у сфері фізичної культури і спорту. Проте тут 

використовуються головним чином системи і програмне забезпечення загального призначення: 

комп'ютери, оргтехніка, системне програмне забезпечення, пакети прикладних програм за 
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математичною статистикою і так далі. Спроби вирішувати специфічні для сфери ФКіС завдання 

з використанням ІТ робляться дуже рідко[1, 4]. 

Н. Чухланцева [5] відмічає, що на сучасному етапі розвитку інформаційних технологій, 

проводяться роботи із впровадження сучасних інформаційних технологій у сферах спорту, 

фізичної культури в школах і спеціальної фізкультурної освіти у вищих навчальних закладах, 

адже для вільної орієнтації в інформаційних потоках сучасний фахівець із фізичної культури і 

спорту повинен уміти одержувати, обробляти і використовувати інформацію за допомогою 

комп’ютерних технологій. 

Велику роль в інформаційному забезпеченні навчально-тренувального процесу грають 

відеоматеріали, що дозволяють представляти інформацію, пов'язану з динамічними процесами, 

наприклад, при навчанні різним руховим діям, проведенні спортивно-масових і культурних 

заходів, аналізі біомеханічних характеристик, тактичних дій і тому подібне. Такі матеріали 

можуть використовуватися як самостійно у вигляді окремого тематичного відеофільму, так і 

бути компонентами відповідних програмно-педагогічних засобів. З появою цифрових 

відеокамер і спеціальних програм обробки цифрової відеоінформації (Windows Movie Maker, 

Adobe Premiere, та ін.) що дозволяють редагування і виведення відеоінформації різні носії (CD, 

DVD, Flash-карти), значно полегшилася робота із створення дидактичних матеріалів з 

включенням відеоінформації. 

Мета – визначення напрямків застосування сучасних інформаційних технологій у 

навчально-тренувальному процесі.  

Методи дослідження – теоретичний аналіз і узагальнення літературних джерел, бесіди, 

спостереження. 

Результати дослідження та їх обговорення. У процесі дослідження, ми виявили, що для 

навчально-тренувального процесу певний інтерес представляють створені [3], мультимедійні 

навчальні та контролюючі комп’ютерні програми. Так структура створюваних навчальних 

програм за правилами і суддівством з плавання визначається їх завданнями, які в даному 

випадку полягають в наступному: 

1. Представлення в мультимедійному режимі основних розділів правил змагань з 

плавання; створення бази даних різних змагальних ситуацій. 

2. Моделювання змагань та їх суддівства. 

3. Контроль і самоконтроль знань і умінь правил змагань і основ суддівства. 

Залежно від завдань навчально-тренувального процесу такі програми можна 

використовувати як довідник, тренажер, навчальну систему, застосовувати в проведенні 

діагностики та оцінки рівня знань і умінь. 

Аналіз результатів використання подібних матеріалів в навчально-тренувальному процесі 

[3] дозволяє говорити про наявність принципових відмінностей в порівнянні з традиційними 

формами і методами роботи: можливість формування знань в умовах спрямованої діяльності, 

докорінно змінюючи його функції; використання більшою мірою індивідуально-групової 

форми організації навчально-тренувального процесу; здійснення контролю та самоконтролю 

успішності засвоєння матеріалу; можливість повторення необхідного числа разів будь-якої 

частини матеріалу, що вивчається, що кожним спортсменом (особливо це стосується 

можливості перегляду відеофрагментів, включаючи перегляд в звичайному режимі, повільному, 

в режимі стоп-кадру); автоматизоване протоколювання навчально-тренувального процесу; 

виявлення пропусків в знаннях кожного спортсмена на будь-якій стадії навчально-

тренувального процесу; встановлення індивідуального темпу подачі навчального матеріалу; 

вищий рівень засвоєння матеріалу. 

Безперечну допомогу в підготовці сучасних дидактичних матеріалів сьогодні надають і 

цифрові фотокамери, що дозволяють створювати різні наочні посібники у вигляді статичних 

зображень, розміщувати їх на додаток до відеоінформації або використовувати самостійно в 

презентаціях і в інших програмно-педагогічних засобах. 

Істотного значення в навчально-тренувальному процесі набуває аудіоінформація для 

музичного супроводу виконання комплексів загальнорозвиваючих вправ, показових виступів, 
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змагань і тому подібне. Для створення таких матеріалів використовуються самі різні засоби і 

програми: Sound Forge, WaveLab, CoolEdit, Adobe Audition та ін. 

Важливу роль в системі спортивної підготовки можуть відігравати 3D технології. Як 

відомо тривимірне представлення інформації є найбільш звичним і наочним для людини: через 

зір людина отримує близько 80% усієї сприйманої інформації. Різні системи 3D візуалізації і 

віртуальній реальності вже добре себе зарекомендував з економічної точки зору в багатьох 

галузях, через їх відносно дешеву реалізацію, і з розвитком комп'ютерної техніки, вони все 

більше набуватимуть популярності в різних областях людської діяльності [2, 3]. 

Що ж до навчально-тренувального процесу, то на цьому етапі необхідно всебічно вивчити 

їх можливості, розробити конкретні напрями створення і реалізації для вирішення професійних 

завдань. Вже сьогодні можна говорити про можливість широкого використання різних 

віртуальних тренажерів і навчальних систем із застосуванням 3D технологій в навчально-

тренувальному процесі, наприклад, при освоєнні тактичних дій в ігрових видах спорту, при 

навчанні складнокоординаційним вправам та ідеомоторному тренуванню. Проте для вирішення 

цих завдань потрібна консолідація фахівців з різних сфер діяльності: фахівця, що має знання в 

конкретному виді спорту, фахівця з 3D технологій та ін. [1, 3]. 

Висновком з даного дослідження випливає, що велика конкуренція в спорті вищих 

досягнень обов'язково приведе до пошуку і впровадження в навчально-тренувальний процес 

самих передових технологічних засобів і методів навчання і тренування, а спорт в цьому плані є 

хорошим полігоном для обкатки цих технологій. 

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку передбачають визначення 

особливостей застосування сучасних інформаційних технологій у різних видах спорту. 
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Вступ. Сьогодні інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) активно залучаються до 

використанння в закладах  вищої освіти [4]. Одним із здобутків інформаційної ери стало масове 

використання веб-сайтів, які виступають, передусім, візитною карткою будь-якої установи, 

зокрема, закладів вищої освіти (ЗВО), що випускають фахівців з фізичної культури спорту. 

Веб-сайти – це інформаційний портал, призначений донести до аудиторії необхідну 

інформацію, та найкраща реклама, що стимулює попит на окремі продукти або ж послуги, в 

процесі розширення кордонів діяльності та здобуття нової аудиторії для організацій [2]. 

З огляду на вищесказане, сьогодні веб-сайтами активно користуються наукові установи та 

ЗВО [3, 1], у зв’язку з чим постає необхідність розширити сферу вжитку і впровадити веб-сайти 

для окремих підрозділів університету, зокрема, кафедр. Тому розробка веб-сайту кафедри 


